
Druhý únorový víkend patřil 
budoucím prvňáčkům

Zápisy pro budoucí prvňáčky se v bruntálských základních 
školách konaly v pátek 8. a v sobotu 9. února. Do jednotli-
vých základních škol v Bruntále dorazilo na dvě stě padesát 
dětí předškolního věku. Na fotografiích budoucí prvňáčci ze 
Základní školy Bruntál, Cihelní 6. Základní škola pojala zápis 
opět netradičně, pedagogové se ho snažili připravit pro děti co 
nejpoutavější, letos v duchu putování vodnickou říší.
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Dobrá srdce na galavečeru: dvacet 
tisíc korun pro postižené děti

Galavečer, který uspořádalo město Bruntál v sobotu 12. led-
na, byl nejen příjemným, ale také užitečným začátkem roku 
oslav 800. výročí města. Dvě dražby, uskutečněné v průběhu 
večera, vynesly dvacet tisíc korun pro postižené děti. Staros-
ta a místostarostové města přivítali aktéry obou dražeb ve 
středu 23. ledna. 

Předmětem první dražby 
byla nejen v Bruntále populár-
ní plyšová figurka zubaté žáby, 
kterou pro uvedený účel věno-
val majitel reklamní agentury 
Tomáš Koňařík. „Žába“ absol-
vovala celý závod Dakar 2012 
za oknem závodního kamionu 

Martina Kolomého s číslem 
547. Tomuto číslu se rovna-
la vyvolávací cena, zatímco 
konečná cena se vyšplhala na 
rovných deset tisíc korun. 

Pokračování na str. 2 Střední školy čeká od nového 
školního roku sloučení

Na základě rozhodnutí Krajského úřadu Moravskoslezské-
ho kraje byl zahájen proces sloučení Střední průmyslové 
školy v Bruntále a Obchodní akademie a Střední zemědělské 
školy Bruntál. Vznikne nová instituce se sídlem v Kavalcově 
ulici. Sloučení obou škol je plánováno již od příštího škol-
ního roku, tedy od roku 2013/2014. Toto sloučení se dotkne 
žáků, kteří se teprve ke studiu na jedné ze škol chystají.

Přijímací řízení pro 
letošní školní rok

Přijímací řízení pro uchaze-
če, kteří budou nastupovat na 
střední školu ve školním roce 
2013/2014, bude pro tech-
nické obory: Strojírenství, 
Dopravní prostředky a Infor-
mační technologie zajišťovat 
nadále Střední průmyslová 
škola v Bruntále.

Organizaci přijímacího řízení 
ekonomických oborů Obchod-
ní akademie a oboru Ekonomi-
ka a podnikání bude pro školní 
rok 2013/2014 zajišťovat Ob-
chodní akademie a Střední ze-
mědělská škola v Bruntále se 
sídlem na náměstí J. Žižky 10 
v Bruntále.

Pokračování na str. 3

Nejlepší sportovci okresu Bruntál 
za rok 2012 získali ocenění

Za přítomnosti starostů města Bruntálu, Vrbna pod Pra-
dědem, Václavova, Horního Benešova, Města Albrechtic, 
Horního Města, Starého Města u Bruntálu, Rýmařova, ve-
dení Okresního sdružení ČSTV Bruntál a novinářů proběhlo 
v pondělí 28. ledna v hotelu Slezan slavnostní vyhlášení nej-
lepších sportovců okresu Bruntál za rok 2012. 

Předseda OS ČSTV Ing. Jiří 
Plchot poděkoval všem za 
skvělou reprezentaci okresu 
na domácích i světových sou-
těžích a společně se starosty 
a místopředsedou OS ČSTV 
Františkem Pohankou předal 
nejlepším sportovcům květiny, 
poháry a také mobilní telefony.

Jan Urban, tajemník OS 
ČSTV, zároveň moderátor 

akce, všechny vyznamenané 
vyzpovídal. Slavnostního ve-
čera uzavřel starosta Bruntá-
lu Ing. Petr Rys, MBA, který 
vedle poděkování přislíbil 
pomoc obcí a měst v rozvoji 
sportu v celém okrese, která 
je rok od roku na stále lepší 
úrovni. 

Pokračování na str. 15

Stavebníci, máte šanci, nové 
parcely budou k dispozici brzy

Dlouhodobý nedostatek stavebních parcel v Bruntále může 
skončit už v poměrně brzké době. Město nejenže pokračuje 
v plánu připravit k zástavbě lokalitu Za Mlékárnou, ale ještě 
v dřívějším termínu hodlá nabídnout zájemcům možnost vý-
stavby v lokalitě Skrbovická, v ulici T. Kronesové. 

Na ploše 15 400 m2 – při 
ponechání místa pro páteřní 
komunikaci, chodníky a pás 
zeleně – je zde předběžně 
k dispozici šestnáct parcel pro 

volně stojící rodinné domky 
při průměrné velikosti pozem-
ku 800 m2.

Pokračování na str. 3
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Dobrá srdce na galavečeru: dvacet tisíc korun pro postižené děti
Dokončení z titulní strany

Vydražiteli plyšové zubaté 
žáby jsou bruntálští podnikate-
lé Roman Strohner a Jiří Kru-
pa, kteří uvedenou částkou po-
můžou zařízení pro osoby se 
zdravotním postižením Saga-
po. „Přiznám se, že jsem pří-
jemně překvapen z výše částky, 
je to pro nás velmi cenná věc,“ 
uvedl ředitel Sagapa Mgr. Petr 
Konečný a dodal, že peníze 
budou využity především na 
terapie klientů. 

Zatímco první dražba byla 
plánovaná, druhá přišla na-
prosto neočekávaně, a přesto 
byla nadmíru úspěšná: host 
galavečera Tomáš Foros coby 
šťastný výherce první ceny 
tomboly – LCD televize vě-
nované vedením města – uči-
nil rozhodnutí, že si výhru 
neponechá a namísto toho ji 

věnuje do improvizované dob-
ročinné dražby. „Osazenstvo 
k tomu přímo předurčovalo. 
Při podobné akci můžeme pro 
děti dělat jedině takové věci,“ 
uvedl ke svému dobrosrdečné-
mu záměru Tomáš Foros. 

Za částku deset tisíc korun, 
tedy vyšší, než byla pořizovací 
hodnota přístroje, televizi kou-

pila bruntálská lékařka MUDr. 
Iva Bernatíková. „Myslím, že 
dobrých věcí je málo, tak proč 
jich nedělat víc,“ řekla při se-
tkání na radnici. Rovněž její 
vítězné „přihození“ poslouží 
postiženým dětem, tentokrát 
z mateřské školy ve Smeta-
nově ulici v Bruntále. „Tolik? 
Tak to mě doopravdy zaskoči-

lo,“ neskrývala své překvape-
ní z darované částky ředitelka 
mateřské školy Jarmila Petrů, 
DiS. Z peněz budou mít užitek 
děti ze speciální třídy pro zdra-
votně postižené. 

Kaple sv. Alžběty je těsně 
před dokončením

Po nepříjemné nehodě, která postihla tuto vzácnou památ-
ku, se můžeme těšit na další výstavní činnost, násilně přeru-
šenou v únoru 2011. 

V horní části objektu, patří-
címu tehdy Úřadu pro zastu-
pování státu ve věcech ma-
jetkových, prasklo z důvodů 
nevytápění těchto prostor vo-
dovodní potrubí a při oblevě 
vytopilo prostory kaple. Zdi-
vo nasáklo cca 25 m³ vody a 
následná agresivní plíseň dílo 
zkázy dovršila.

Vzhledem k tomu, že viník 
neměl objekt proti této po-
hromě pojištěn, vzniklé ško-
dy neuhradil a my tak nebyli 
odškodněni. Opravy si vyžá-
daly od majitele statisíce a 
bez finanční pomoci sponzo-
rů by kaple chátrala dodnes. 
V tomto roce jsme také mohli 
ukončit projekt, který byl re-
alizován z prostředků Místní 
akční skupiny Hrubý Jese-
ník. Výstavy jsou u občanů, 
škol, regionálních výtvarníků 
i zahraničních umělců hod-

noceny pozitivně a jsme rádi, 
že v těchto aktivitách může-
me od roku 2013 pokračovat. 
Zaměříme se především na 
zajímavý program k 800. vý-
ročí založení našeho města 
z pohledu nejmladších občanů 
Bruntálu – žáků základních a 
středních škol. Obnovu vý-
stavní činnosti jsme zahájili 
v předvánočním období, kdy 
jsme 23. prosince umožnili 
skautskému středisku předávat 
v kapli lidem Betlémské svět-
lo. Toto světlo k nám štafeto-
vě doputovalo z Betléma přes 
Vídeň, Brno a Olomouc již po 
třetí a rádi bychom v této tra-
dici pokračovali i v budoucnu. 
V průběhu letošního roku pro-
běhne několik dalších výstav, 
o kterých budou zájemci vždy 
včas informováni.

Občanské sdružení 
Galerie v kapli

Cena balíčku Jarní předplatné je 500 Kč.
(Zvýhodněné vstupné na všechna tři představení) 

Vstupenky lze zakoupit i zvlášť na jednotlivá představení.
Zajistěte si svá místa včas v předprodeji na tel. č. 554 712 765

e-mail: predprodej@mubruntal.cz  

A. Dumas. ml.

Dáma 
s kaméliemi
Divadlo A. Dvořáka Příbram

22. února 2013
Vstupné 230 a 210 Kč.

Miro Gavran

Muž 
mé ženy

Slezské divadlo Opava

24.  dubna 2013
Vstupné 210 a 180 Kč.

Někdo to 
rád v kině

La Provence 

15. května 2013 
Vstupné 230 a 210 Kč.

JARNÍ 
předplatné

Městské divadlo Bruntál nabízí

romantické 

drama komedie
zábavná 

show

Zubatá žába je takřka no-
vým logem Bruntálu. Stala se 
i maskotem Martina Kolomého 
na Dakaru 2012. Její dražba 
na galavečeru vynesla rovných 
deset tisíc korun na dobročin-
né účely.         Fota: jo

Účastníci dobročinné dražby 
přijali pozvání vedení města 
na radnici. Na fotografii zle-
va ředitelka mateřské školy ve 
Smetanově ulici Jarmila Pet-
rů, DiS. a MUDr. Iva Berna-
tíková.
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Střední školy čeká od nového 
školního roku sloučení

Dokončení z titulní strany
Studijní obory Agropodnikání 

a Ekonomické lyceum již pro 
příští školní rok otevírány nebu-
dou. Přehled otevíraných oborů 
přehledně v následující tabulce.

Co žákům přinese 
sloučení obou škol?

Vznik nové silné organizace 
přispěje ke zkvalitnění výuky. 

Školy prošly v posledních le-
tech významnou modernizací. 
Žáci tak budou využívat nové 
vybavení obou škol přes po-
čítačové, odborné a jazykové 
učebny, nové laboratoře nebo 
interaktivní tabule. V průběhu 
následujících let je také plá-
nována rozsáhlá rekonstrukce 
areálu v Kavalcově ulici.

SPŠ, OA a SZeŠ

Stavebníci, máte šanci, nové parcely 
budou k dispozici brzy

Dokončení z titulní strany
Zastupitelstvo města v prosin-

ci loňského roku dalo zelenou 
odkoupení pozemku do majet-
ku města od šumperské společ-
nosti SAN-JV s.r.o., uzavření a 
znění předmětné kupní smlou-
vy pak schválilo na svém prv-
ním letošním zasedání v úterý 
5. února. „Konečně jsme se 
díky rozhodnutí zastupitelstva 
posunuli o další kousek k reali-
zaci našeho dlouhodobého zá-
měru umožnit občanům stavět 
přímo v Bruntále,“ řekl po jed-
nání zastupitelů starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA. 

Po odkoupení pozemků, 
zpracování podkladů a vydání 
územního rozhodnutí budou 
pozemky na náklady města 

vybaveny inženýrskými sítě-
mi a komunikací. Poté budou 
připravené pozemky prodány 
zájemcům o stavbu – jedná se 
tedy o podobný postup jako 
v případě zástavby lokality pod 
Uhlířským vrchem.

Podle předběžného harmo-
nogramu by měly být parcely 
připraveny k zástavbě v po-
lovině příštího roku, město je 
však hodlá nabídnout k pro-
deji už v průběhu letošního 
roku. Zájemci o výstavbu 
v lokalitě Skrbovická mohou 
už nyní pro bližší informace 
kontaktovat Městský úřad 
Bruntál, odbor správy majet-
ku, kultury a rozvoje města, 
tel.: 554 706 237, e-mail: hou-
dek@mubruntal.cz.

Pomozte svým hlasem k vybudování 
nového dětského hřiště

O tom, zda bude v Bruntále v Zeyerově ulici vybudováno 
nové dětské hřiště, které bude dětem dělat radost, můžete 
nově rozhodnout i vy!

Do 28. února můžete hlaso-
vat na webu nebo posílat hlasy 
prostřednictvím SMS. Na hla-
sovací formulář se dostanete 
přes webové stránky města 
www.mubruntal.cz a získáte 
zde i další, detailnější informa-
ce o soutěži. Každý hlasující 
se zároveň dostane do sloso-
vání o další pohádkové ceny. 

Společnost Lidl Česká re-
publika v.o.s. v rámci projektu 
Rákosníčkovo hřiště vybuduje 
v průběhu tohoto roku celkem 
devatenáct nových dětských 
hřišť. O tom, zda bude jedno 
z nich právě nedaleko pro-
dejny v Bruntále v Zeyerově 
ulici, můžete rozhodnout i vy 
svým hlasem.  (zr)

Na veletrzích Go a Regiontour 
2013 se představil i Bruntál

Středoevropských veletrhů cestovního ruchu s akcentem na 
regiony se v Brně zúčastnilo 776 vystavujících firem a orga-
nizací z 21 zemí.  Během čtyř lednových dnů si oba veletrhy  
prohlédlo téměř 30 tisíc návštěvníků. 

Tradiční veletrhy GO a RE-
GIONTOUR se návštěvníkům 
představily v nové podobě 
s rozšířeným obsahem – jako 
kompletní prezentace mož-
ností trávení volného času 
včetně poznávání regionální 
gastronomie. Také stánek Mo-
ravskoslezského kraje se nesl 
pod titulem Jak šmakuje Mo-
ravskoslezsko, kde kuchařský 
tým pod vedením Mirka Horá-
ka připravoval tradiční recepty 
z našeho kraje. Alena Pajkošo-
vá z města Bruntál představi-
la při prezentaci jednotlivých 
oblastí Jeseníky, s důrazem na 
skutečnost, že v naší oblasti 
najdou turisté nejen nádher-
né hory a přehradu, ale také 
mnoho krásných městeček a 
měst se spoustou kulturních 
památek. Zdůraznila význam 
nejstaršího institucionálního 
města na území České republi-
ky, města Bruntál, které si v le-
tošním roce připomíná 800 let 
od svého založení. Tuto skuteč-
nost připomenula i druhý den 
při losování vítězů vědomostní 

soutěže, protože město Bruntál 
ve spolupráci s partnerským 
městem Opole věnovalo první 
cenu – spoustu propagačních a 
upomínkových předmětů a pře-
devším nádhernou publikaci 
Příběh nejstaršího města. O do-
provodný program se postarala 
cimbálová kapela Radegast a 
folklórní soubor Ostravička. 
Naši expozici přišly pozdravit 
i mažoretky ze spřáteleného 
hotelu Avalanche. Význam 
expozice zcela jistě podtrhla 
i dvoudenní účast náměstků 
hejtmana Moravskoslezského 
kraje Ing. RSDr. Svatomíra Re-
cmana a Ing. Ivana Strachoně. 
V přátelském duchu se nesla 
návštěva i generálního ředitele 
Incheba Expo Praha a Brati-
slava, pana Alexandera Rozi-
na. Vařením přímo před zraky 
diváků byl natolik nadšený, 
že ihned začal jednat o možné 
účasti týmu Mirka Horáka na 
obou veletrzích cestovního ru-
chu a gastronomie.

(AP)

 Předběžné rozmístění stavebních parcel v lokalitě Skrbovická.

Otevírané obory pro školní rok 2013/2014.
Další úspěšná prezentace města Bruntálu proběhla v lednu na 
veletrzích Go a Regiontour.            Foto: Archiv
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Odpady 2012, dobrý start do roku 2013
Rok se s rokem sešel a lze trochu bilancovat i v problematice odpadů v našem městě. 

Předně je nutno poděko-
vat všem třídícím občanům, 
že jsme dosáhli výborného 
výsledku v třídění odpadů a 
celková odměna za třídění 
odpadů od firmy EKO KOM 
a.s. byla za rok 2012 ve výši 
1 639 880 Kč. Toto představu-
je nárůst o 513 880 Kč proti 
roku 2011. Myslím, že řeč čí-
sel je jednoznačná. K pololetí 
roku 2012 jsme prorazili do  
první desítky z 41 měst s více 
než 4 000 obyvatel v Morav-
skoslezském kraji a umístili 
jsme se na 9. místě. Tříděním 
snižujeme podíl směsného ko-
munálního odpadu, jehož svoz 
a uložení na skládku je největ-
ší nákladovou položkou v sys-
tému nakládání s odpady ve 
městě.   Vytříděné složky lze 
uplatnit na trhu a spolu s od-
měnou EKO KOM a.s. se nám 
daří držet náklady spojené 
s tříděním v kladných číslech. 
V současné době ve spolupráci 
s TS Bruntál s.r.o. zavádíme 
on-line vážení všech sběrných 
nádob na svozových vozech a 
dálkovým přenosem získává-
me přesná data (hmotnost od-

padu, umístění nádoby, uživa-
tele, časy výsypů). Na základě 
analýzy těchto dat pak budou 
prováděna systémová opatření 
k zefektivnění celého procesu 
nakládání s odpady ve měs-
tě.  Na základě výsledků pak 
můžeme poskytnout objektiv-
ní informaci pro rozhodování 
zastupitelů o stanovení výše 
poplatku za likvidaci odpadů 
pro občana. V této věci patří 
Bruntál k průkopníkům v rám-
ci České republiky. 

Občané třídiči pak za rok 
2012 dosáhli v třídění čísla 
21,05 kg/osoba/rok tříděných 
odpadů (jen kontejnery), což 
ve finančním vyjádření před-
stavuje výnos 94,7 Kč/oso-
ba/rok. Je nám jasné, že ne 
všichni občané třídí, ale tento 
proces je běh na dlouhou trať. 
Objektivní poznatky o míře 
třídění v konkrétních lokali-
tách města, resp. jejich oby-
vatel přinese již výše uvedená 
metoda.  

Bruntál oproti řadě jiných 
měst roční poplatek nezvyšo-
val, a to na základě relativně 
slušných finančních výsled-

ků, i přes skutečnost, že stále 
město dotuje systém zhruba 
130,00 Kč/osobu/rok. Samo-
zřejmě, že se ke konci roku 
2013 k výši poplatku vrátíme 
a v rámci tvorby rozpočtu bu-
dou zastupitelé výši poplatku 
diskutovat.  

Závěrem chceme znovu po-

děkovat těm občanům, kterým 
se stalo třídění odpadů stan-
dardním modelem chování ob-
čana města, a občanům, kteří se 
tomuto standardu zatím brání, 
chceme připomenout, že svým 
chováním přímo ovlivňují fi-
nancování celého systému, a 
tím pak výši poplatku.        (VP)

Pokračování obnovy 
sídliště?

Rada města na své 47. schů-
zi v úterý 15. ledna podpořila 
pokračování obnovy největší-
ho bruntálského sídliště Dol-
ní. Doporučila zastupitelstvu 
schválit podání žádosti o do-
taci na projekt „Regenera-
ce panelového sídliště Dolní 
Bruntál – etapa 2013“. Projekt 
má navázat na první, zatím 
nedokončenou etapu, jejímž 
předmětem je obnova veřej-
ných prostranství od Uhlířské 
ulice k rybníku. V rámci nové-
ho projektu mají být obnovena 
další veřejná prostranství včet-
ně opravy povrchu pěší komu-
nikace spojující ulice Cihelní 
s Uhlířskou/J. E. Purkyně, in-
stalovány nové lavičky, odpad-
kové koše a obnovena zeleň.  

Šance pro Farní uličku
Město Bruntál hledá způso-

by, jak docílit celkové obno-
vy Farní uličky, nacházející 
se v městské památkové zóně 
(jedná se o úzkou uličku mezi 
bývalou Okresní vojenskou 
správou a budovou Základní 
umělecké školy v Bruntále). 
Rada města na své 48. schůzi 
v úterý 29. ledna souhlasila 
s podáním žádosti o dotaci na 
projekt „Obnovou Farní uličky 
k zachování hodnot památko-
vé zóny“ z Programu rozvo-
je venkova prostřednictvím 
Místní akční skupiny (MAS) 
Hrubý Jeseník. Zároveň rada 
schválila spolufinancování 
projektu ve výši deseti procent 
nákladů z rozpočtu města. Cel-
kové náklady jsou předpoklá-
dány ve výši 600 380 korun.

Projekty pro nám. 
1. máje a městský park
Rada města v úterý 29. led-

na také souhlasila s podáním 

žádostí o dotaci na další dva 
projekty z Programu rozvo-
je venkova prostřednictvím 
MAS Hrubý Jeseník. V rámci 
prvního z nich – pokud bude 
žádost o dotaci úspěšná – má 
být při vynaložení zhruba 
1,5 milionu korun kompletně 
obnoveno veřejné prostranství 
na náměstí 1. máje, druhý pro-
jekt pak řeší vybudování hle-
diště se zázemím v městském 
parku s  předpokládanými ná-
klady ve výši 450 tisíc korun. 
Rada města schválila realizaci 
projektů včetně zajištění před-
financování a prostředků na 
úhradu vlastního podílu. Výše 
dotace je 90 procent nákladů, 
spolufinancování má být zajiš-
těno z rozpočtu města na roky 
2013 a 2014.

Čestné uznání pro 
město Bruntál

Město Bruntál získalo čestné 
uznání hejtmana Moravsko-
slezského kraje za přijetí a 
realizaci myšlenek společen-
ské odpovědnosti v oblastech 
sociální, ekonomické a envi-
ronmentální. V kategorii obcí 
s rozšířenou působností se 
Bruntál umístil na druhém 
místě. Česné uznání si za měs-
to převzali v pátek 25. ledna 
v sále Janáčkovy konzerva-
toře a Gymnázia v Ostravě 
tajemnice městského úřadu 
Ing. Bc. Alena Skácelová, 
Ph.D., a místostarosta města 
Ing. Václav Mores. V katego-
rii podnikatelských subjektů 
nad 250 zaměstnanců zvítězil 
bruntálský podnik OSRAM 
Česká republika s.r.o. 

 Krátce z rady

Autorem neoznačených textů 
v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál

Prezidentské volby proběhly hladce
Lednová dvoukolová volba prezidenta České republiky pro-
běhla v městě Bruntál bez větších obtíží, což je především 
zásluhou všech členů okrskových volebních komisí včetně 
zapisovatelů a zapisovatelek. 

Dík patří také dalším obča-
nům podílejícím se na přípra-

vách hladkého průběhu voleb. 
Členové komisí se snažili při-
pravit voličům v průběhu všech 
čtyř volebních dnů ve volebních 
místnostech kulturní prostředí 
a příjemnou atmosféru, za což 
jim náleží poděkování vede-
ní města a rovněž pracovníků 
správního odboru městského 
úřadu, s nimiž na přípravě vol-
by prezidenta spolupracovali. 
V městě Bruntál přišlo k vol-
bám v 1. kole 48,05 % voli-
čů z celkového počtu 13 844 
voličů, v 2. kole to bylo ještě 
o něco více, a to 49,26 %, přes-
to však byla jejich procentuální 
účast nižší než v celém Morav-
skoslezském kraji, neboť účast 
voličů v kraji byla v obou ko-
lech nadpoloviční, tj. v 1. kole 
56,17 % a 2. kole 54,70 %. 

           (EM)

Bez komplikací odvolil i volič 
při 5. okresní volební komisi, 
která se nacházela v budově 
Střediska volného času, Pod 
Lipami 2, v Bruntále.

Foto: Archiv
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Úspěch bruntálské základní školy ve sběru baterií – 2. místo v kraji 
… aneb Velká podzimní soutěž O cestu na severní pól

Společnost Ecobat v rámci projektu Recyklohraní vyhlásila v září 2012 soutěž pro všechny školy na podporu sběru použi-
tých baterií s názvem Velká podzimní soutěž O cestu na severní pól.

Naše Základní škola Brun-
tál, Školní 2 se do ní aktivně 
zapojila. Všichni naši žáci 
i zaměstnanci školy po celou 
dobu soutěže nosili do školy 
vybité baterie. Soutěž probí-
hala v době od 1. 9. 2012 do 
30. 11. 2012. Odměnou pro 
nejlepší školu v každém kraji 

byl víkendový pobyt na horách 
pro vybrané žáky této školy. Za 
každý kilogram odevzdaných 
baterií získala škola navíc i dal-
ších 7 bodů do soutěže Recy-
klohraní. Tyto body se sčítají a 
na konci soutěže si za ně škola 
může pořídit nové pomůcky 
pro svoje žáky.  

V pátek 30. listopadu 2012 
byla oficiálně ukončena soutěž 
ve sběru baterií na naší škole. 
Celkem jsme nasbírali neuvě-
řitelných 30 904 kusů baterií, 
které vážily 613 kg. Zároveň 
jsme ve škole vyhodnotili nej-
lepší třídy a také nejlepší jed-
notlivce. Všichni výherci zís-
kali diplomy, ceny a nejlepší 
třídy na prvním a druhém stup-
ni si pochutnaly na krásném 
velkém dortu ve tvaru baterie.

Soutěže se celkem zúčastnilo 
883 škol z celé ČR. Podařilo se 
celkem nasbírat 61 tun baterií. 
V krajské soutěži se hodnoti-
lo množství odevzdaných kg 
baterií v přepočtu na jedno-
ho žáka školy. Na naší škole 
máme celkem 233 žáků, takže 
jsme odevzdali 2,6 kg baterií na 
jednoho žáka. Bohužel na úpl-
né vítězství v Moravskoslez-
ském kraji to nestačilo, před-
běhla nás ZŠ Zbyslavice, která 
odevzdala jen 77 kg baterií, ale 
při počtu pouhých 19 žáků 
školy to bylo 4 kg baterií na 
žáka. I přesto jsme se umísti-
li na krásném 2. místě v kraji. 

A jako odměnu jsme získali 
4 291 bodů na nákup pomůcek 
pro naše žáky. Děkujeme všem 
našim žákům i jejich rodičům. 
Bez jejich pomoci by se nám 
nikdy takový úspěch nepodařil! 

Mgr. Iveta Krpcová

Kritéria pro podání návrhu na ocenění pedagogických pracovníků škol a školských zařízení zřizovaných městem Bruntál 
a zařazených v rejstříku škol a školských zařízení u příležitosti Dne učitelů v roce 2013

„BRUNTÁLSKÝ AMOS“ II. ročník
Ocenění je možno udělit 

v kategorii Výrazná pedago-
gická osobnost.

Rozhodující kritéria:
• mimořádná pedagogická, od-

borná a publikační činnost,
• nadstandardní práce (projek-

tové vyučování, experimen-
tální ověřování vzděláva-
cích a výchovných postupů 
a metod, péče o děti a žáky 
se speciálními vzdělávacími 
potřebami, včetně talentova-
ných dětí a žáků, významná 
mimoškolní činnost apod.),

• zpracování projektů a zapo-
jení do mezinárodních pro-
gramů,

• metodická činnost,
• výrazná prezentace školy či 

školského zařízení na veřej-
nosti.
Pedagogický pracovník, kte-

rý je navrhován na ocenění, 
musí mít v době podání návr-
hu se školou nebo školským 
zařízením uzavřen pracovní 
poměr. Ocenění nelze udělit 
k uctění památky in memori-
am.

Návrh na ocenění pedago-
gických pracovníků, mimo 
návrhů na ocenění ředitelů 
škol a školských zařízení, 
mohou podat ředitelé nebo 
kolektivy škol a školských 
zařízení zřizovaných městem 
Bruntál zařazených v rejstří-
ku škol a školských zařízení, 
členové školské rady, členové 
zastupitelstva a rady města, a 
to prostřednictvím ředitelů 
škol a školských zařízení. 
Vždy může být navržen je-
den pedagogický pracovník 
za organizaci.

Návrh na ocenění ředitelů 
škol a školských zařízení mo-
hou podat pedagogické kolek-
tivy škol a školských zařízení 
zřizovaných městem Bruntál 
zařazených v rejstříku škol 
a školských zařízení, členové 
školské rady, členové zastu-
pitelstva a rady města Bruntál 
a zástupci jiných zřizovatelů 
škol a školských zařízení, čle-
nové komise rady města pro 
výchovu a vzdělávání, tajem-
nice městského úřadu, vedoucí 
odborů městského úřadu a ve-
dení města Bruntál.

Návrhy musí být podány 
elektronicky se zaručeným 
elektronickým podpisem, 
datovou schránkou nebo pí-
semně poštou na Finanční od-
bor – oddělení školství Měst-
ského úřadu Bruntál, Nádražní 

20, 792 01 Bruntál, v termínu 
do 28. února.

Návrh musí obsahovat:
• jméno a příjmení navrhova-

ného pracovníka, titul, kon-
taktní adresu,

• pracoviště pedagogického 
pracovníka, délku praxe,

• zdůvodnění navrhovaného 
ocenění. 
Návrhy splňující výše uvede-

ná kritéria vyhodnotí pracov-
ní skupina jmenovaná radou 
města a předloží je radě města 
ke schválení. 

Jména oceněných pracovní-
ků budou zveřejněna na webo-
vých stránkách města Bruntál. 
Slavnostní předání ocenění 
se uskuteční u příležitosti Dne 
učitelů v Městském divadle 
Bruntál.

(RŠ)

Muzeum v Bruntále nabízí 
ke koupi nástěnný kalendář 
Bruntál 2013. Kalendář je 
sestaven z dobových vyobra-
zení města Bruntál ze sbírek 
muzea. Kalendář lze zakou-
pit v prodejně zámku Brun-
tál.

Druhé místo v krajské soutěži ve sběru baterií získali žáci ze 
Základní školy Bruntál, Školní 2.  Foto: Archiv školy
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Bruntál se představil v Bratislavě
První zahraniční veletrh roku 2013 je za námi! Na konci ledna proběhl na výstavišti Incheba v Bratislavě 19. mezinárodní 
veletrh cestovního ruchu ITF Slovakiatour. Propagace Moravskoslezského kraje, jeho jednotlivých subregionů a pochopi-
telně i Bruntálu se uskutečnila prostřednictvím zajímavé a prakticky řešené expozice. 

Po celou dobu konání veletr-
hu si mohli návštěvníci stánku 
pochutnávat na našich míst-
ních gastrospecialitách. Sou-
částí byl i moderovaný dopro-
vodný program – vědomostní 
soutěže o zajímavé ceny. Naše 
propagační předměty s logem 
800 let byly natolik přitažlivé, 
že jsem je mohl výherci předat 
jako první cenu, čehož jsem 
zároveň využil k pozvání při-
hlížejících do Bruntálu u příle-
žitosti konání oslav 800 let od 
založení města. O veletrh byl 
mimořádný zájem – navštívilo 
jej přes 70 tisíc osob. Záštitu 
nad touto prestižní akcí, kte-
rá patří mezi nejvýznamněj-
ší střetnutí v regionu Střední 
Evropy, převzalo Ministerstvo 
hospodářství Slovenské repub-
liky. Ti, kteří se zastavili u pul-
tíku Bruntálu, rozhodně nebyli 
zklamáni – dostali nabídku 

různých alternativ pro dovole-
nou, relaxaci a trávení volného 
času, poznávání historie města 
a kultury.

Společenský význam naší 
účasti podtrhla i návštěva pre-
zidenta Slovenské republiky 
Ivana Gašparoviče, přičemž 
jsem měl tu čest předat mu 
knihu o Bruntálu a další pro-
pagační předměty. Se zájmem 
si vše prohlédl a popřál Brun-
tálu mnoho zdaru při realizaci 
oslav svého jubilea.

V neposlední řadě musím 
zmínit již řadu roků úspěšně 
probíhající spolupráci s pořa-
datelem veletrhu – Inchebou 
a.s. Tu reprezentuje předseda 
představenstva a generální 
ředitel Ing. Alexandr Rozin, 
který si během let naší účasti 
vytvořil k Bruntálu velmi po-
zitivní vztah. I letos navštívil 
stánek a pochvalně se vyjád-

řil o úrovni nabídky Bruntálu 
a vyslovil záměr soukromě 
navštívit město a poznat jeho 
krásné okolí. Tato slova uzná-

ní jen zdůraznila úspěšnost na-
šeho účinkování v Bratislavě!

Ing. Slavoboj Rausch, 
odbor správy majetku, kultury 

a rozvoje města 

Bazálně stimulující ošetřovatelská péče v Domově Pohoda, p.o.
Domov Pohoda, p.o. zavedl 

v tomto roce novou metodu 
v péči o uživatele – bazální 
stimulaci. Bazální stimulace 
je určena všem nemocným, 
kteří mají narušenou nebo 
omezenou schopnost vnímání, 
komunikace a pohybu, např. 
nemocní po poranění mozku, 
nemocní s Alzheimerovou 
chorobou, senioři s poruchou 
mobility, zdravotně postižení 
apod. Bazálně stimulující péče 
(péče s prvky bazální stimula-
ce) je individuální, zohledňu-
je jedinečnost ošetřovaného, 

jeho zkušenosti a historii. Je 
poskytována s ohledem na 
věk, schopnosti a stav nemoc-
ného. Do procesu se aktivně 
zapojují příbuzní uživatele.

Bazální stimulace je  uznáva-
ným konceptem v mnoha ev-
ropských zemích, je používána 
v oblasti speciální pedagogiky 
a v ošetřovatelské péči. U uži-
vatelů s nezvratnými změnami 
tělesného a duševního stavu 
výrazně podporuje kvalitu je-
jich života.              (MM)

Program Klubu 
seniorů na únor
25. 2. Vědomostní kvíz

Upozornění pro členy klu-
bu: Během ledna a února se 
vybírá členský příspěvek 
v částce 50 Kč.         (AS)

Prádelna jako pracovní příležitost
Nadace OKD podpořila Slezskou diakonii v realizaci projektu: Prádelna jako pracovní pří-
ležitost, který se realizoval ve středisku RÚT Bruntál, sociální rehabilitace.

Díky této podpoře jsme 
v průběhu roku 2012 umožni-
li čtyřem lidem se zdravotním 
postižením začlenit se na trh 
práce a naučit se nové doved-
nosti související s pracovním 
uplatněním. Realizace pro-
jektu přispěla k udržení cvič-
ného pracoviště, které bude 
využíváno i nadále pro klienty, 
kteří usilují o uplatnění na trhu 
práce. 

Nadace OKD tak plně při-
spěla k posílení pracovní in-
tegrace osob z cílové skupiny, 
ke zmírnění bariér v jejich pří-
stupu na trh práce a celkovému 
pozitivnímu dopadu na jejich 
život, stejně jako k pozitiv-
nímu dopadu pro náš region, 

který je charakteristický vyso-
kou nezaměstnaností. U osob 
se zdravotním postižením jsou 
tyto faktory mnohokrát znáso-
beny. Díky Nadaci OKD zís-
kali možnost, kterou jim dopo-
sud nikdo nedal.

           (LH)

Spolkový dům Mariany 
Berlové a Klub zdraví Círk-
ve adventistů sedmého dne 
zvou všechny zájemce na 

další interaktivní přednáš-
ku s ochutnávkou receptů 

zdravé výživy.
Téma přednášky 

Petra Škrly Ph. D.: 
Zachraňte muže!

1 347 mužů na Titaniku ne-
mělo šanci, ale 86 000 mužů 
v ČR, kteří dostanou tento rok 
infarkt, šanci mají a nemusí 
zemřít. Přijďte si poslechnout 
jednu dobrou zprávu pro tento 
rok a zjistěte, jak na to!
20. února 2013 v 18 hodin.
Spolkový dům Mariany Ber-

lové, Husova 2, Bruntál.
(PŠ)

Poloha hnízdo slouží k odpo-
činku, navození příjemné at-
mosféry a pocitu jistoty.

Slovakiatour Bratislava. Uprostřed fotografie prezident Sloven-
ské republiky Ivan Gašparovič.            Foto: Archiv

Komunitní plánování sociálních služeb
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Poradna hasičů pro občany: Činnost po varovném signálu
Jedním z prvořadých opatření ke snížení následků mimořádných událostí je včas varovat obyvatelstvo před hrozícím ne-
bezpečím.

Pro zabezpečení varování byl 
na celém území státu zaveden 
jediný varovný signál Vše-
obecná výstraha. Vyhlašuje 
se kolísavým tónem po dobu 
140 vteřin v případech, kdy 
může dojít nebo došlo k ohro-
žení životů a zdraví obyvatel 
v důsledku vzniku mimořád-
ných událostí.

Co dělat, když uslyšíte va-
rovný signál?

Když uslyšíte kolísavý tón 
sirény, neprodleně se ukryjte, 
kdekoliv to bude možné (tato 
zásada neplatí, když se zjevně 
jedná o povodeň). Nehledejte 
betonové úkryty ani sklepy 
pod úrovní terénu. V prvním 
okamžiku plně postačí k účin-
né ochraně zděná budova, 
kterou lze uzavřít. Požádejte 
o poskytnutí ochrany a o po-
moc v objektech a budovách, 
ať jste kdekoliv na nákupech, 
na procházce, v zaměstnání, 

při jednání na úřa-
dech, ve škole, atd. 
Zvuk sirény nepřika-
zuje okamžitě se vrá-
tit domů, ale přikazu-
je neprodleně se ukrýt 
co nejblíže místa, kde 
se nacházíte. Provedením 
tohoto opatření si dost možná 
zachráníte své zdraví a život.

Děti, které jsou přítomny 
ve škole, je nutné ponechat 
ve škole a neposílat je domů 
nebo se snažit je ze školy vy-
zvednout. Škola se o zajištění 
jejich bezpečí na nezbytnou 
dobu postará a sdělí jim, co 
mají dělat dál. Pokud cestujete 
automobilem a uslyšíte varo-
vání, je nejlepší okamžitě au-
tomobil zaparkovat a vyhledat 
úkryt v nejbližší budově.

Co tedy znamená rada „Ne-
prodleně se ukryjte“?

Vyhledejte úkryt v nejbližší 
budově. Tou může být výrobní 

závod, úřad, kancelá-
ře, obchody, veřejné 
budovy i soukromé 
domy. Když lidé po-
žádají o pomoc u va-
šich dveří, dejte jim 

příležitost se ukrýt. 
Pokud uvidíte, že někteří 

zvuk sirény asi nezaslechli, 
varujte je, sdělte jim, že hro-
zí nebezpečí a poskytněte jim 
případnou pomoc.

Uslyšíte-li zvuk sirény, ni-
kam netelefonujte. Váš pokus 
o získání telefonických infor-
mací jenom zatíží telefonní 
síť. Je to zbytečné!

Když se ukryjete v budově, 
musíte zavřít dveře a okna 
kvůli bezpečnosti osob uvnitř. 
Siréna může s velkou pravdě-
podobností signalizovat zrov-
na únik toxických látek, plynů, 
radiačních zplodin nebo jedů. 
Uzavřením prostoru snížíte 
pravděpodobnost vniknutí lá-

tek do prostoru, ve kterém se 
nacházíte. Informace o tom, co 
se stalo a jak se zachovat, se 
dozvíme ze zpráv a informací 
z vysílání rozhlasu a televi-
ze, ale i z obecního rozhlasu. 
Tam kde jsou již nainstalová-
ny elektronické sirény, budou 
tyto vysílat po varovném sig-
nálu i krátkou slovní informaci 
o vzniklé situaci.

Další podrobností o průběhu 
mimořádné události a postu-
pu záchranných prací uslyší-
te v pravidelných relacích a 
zpravodajských vstupech regi-
onálních rozhlasových stanic a 
televize.

Když zazní varovný signál 
– kolísavý tón sirény, neza-
pomeňte na tři základní kroky 
vedoucí k vaší záchraně:

1. Neprodleně se ukryjte.
2. Zavřete dveře a okna.
3. Zapněte rádio a televizi.


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 35. část

Pozdně barokní přestavba 
rozpadajícího se zámku byla 
zahájena se souhlasem nové-
ho velmistra Karla Alexandra 
Lotrinského (1761–1780), 
švagra královny Marie Tere-
zie, teprve v roce 1766. Pod 
vedením mladého bruntál-
ského architekta Františka 
Alexandra Neumanna byla 
podle jím vypracovaných plá-
nů z roku 1768 sjednocena 
úroveň všech podlaží, nově 

rozvrženy místnosti, stržena 
osmiboká nástavba věže u 
jihovýchodního rohu zámku 
i renesanční střelecká bašta 
v přízemí věže u jihozápadní-
ho rohu, které bylo upraveno 
na vyhlídkovou terasu. Prů-
čelní trakt a severovýchodní 
křídlo získaly typickou ba-
rokní fasádu, nad hlavním 
vchodem, proti původnímu 
umístěnému vzhledem k sy-
metrii více na západ, byl vy-

budován portál a balkon. Na 
nádvoří, kde vedle věže zů-
staly zachovány i renesanční 
arkády, jejichž chybějící část 
u západní části průčelního 
křídla byla navíc v původním 
stylu doplněna, byl vestavěn 
monumentální schodišťový 
trakt. Práce byly z poloviny 
hotovy do roku 1769, dokon-
čeny pravděpodobně v roce 
1771. V dalších letech po-
kračovaly úpravy  interiérů. 

Návrhy na vnitřní výzdobu 
zpracoval Jan Kryštof Ha-
big z Janovic, na štukatérské 
výzdobě se podílel Amand 
Strauss, krby a kamna stavěl 
sochař Karel Parsch, kame-
nické práce prováděl Jan Ig-
nác Rokytský z Olomouce. 

Tím, že architekt František 
Alexandr Neumann využil 
z původní stavby vše, co bylo 
možno zachovat, se mu po-
dařilo vytvořit pozoruhodné 

Zámek Bruntál               PhDr. Tomáš Niesner

Zámek od severu kolem roku 1800. Přízemí zámku po barokní přestavbě v pol. 18. století.
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Jiří Čunek se na Bruntálsku seznamoval 
s řešením romské problematiky

Bývalý ministr pro místní rozvoj, bývalý 1. místopředseda vlády a současný senátor Jiří Čunek navštívil Bruntálsko. Při své 
neoficiální návštěvě se podíval do integračního centra o. s. Liga, seznámil se s činností Zelené dílny a navštívil také Dětský 
domov ve Vrbně pod Pradědem.

Integrační centrum Ligy na 
Lidické ulici působí v Bruntá-
le už mnoho let. „Pana sená-
tora zaujalo, že jsou zde děti 
z romské národnostní menšiny 
společně s dětmi z většinové 
společnosti, aniž by docháze-

lo k nějakým rozporům. Tato 
integrace přímo v praxi se mu 
líbila,“ popsala návštěvu sená-
tora ředitelka Ligy Jana Juře-
nová. 

V Zelené dílně se Jiří Čunek 
seznámil se sociálním pod-
nikáním, které je vzorem pro 
ostatní oblasti republiky. Be-
rou si jej za příklad například 
starostové z obcí v severních 
Čechách.

„Při návštěvě Dětského do-
mova ve Vrbně jsem se do-
zvěděl i něco nového. Velkým 
problém vidím v tom, že děti 
z dětského domova po dosaže-
ní plnoletosti často opouštějí 
školy a odcházejí ke svým ro-
dinám bez ukončení vzdělání. 
Nemalé prostředky, které do 
nich stát vložil tak přicházejí 
vniveč. Tím se musíme zabý-
vat,“ doplnil Jiří Čunek.

Senátor Čunek navštívil 
Bruntálsko na pozvání rom-
ského asistenta bruntálského 
městského úřadu Jozefa Balá-
že. „S Jiřím Čunkem spolupra-
cujeme už dlouho. Jeho práce 
nebudí u některých lidí zrovna 

nadšení, ale čas ukázal, že 
jeho koncepce řešení rom-
ské problematiky je naprosto 
správná,“ vysvětli důvody 
svého pozvání Jozef Baláž.

(LO)

Kočky čekají i na vás
Desítky opuštěných koček čekají v bruntálském depozitu 
na nové majitele. O jejich blaho se zatím starají členové 
občanského sdružení Kočky, které má sídlo na Žlutém kop-
ci. Pokud máte o kočičího kamaráda zájem, dveře jsou pro 
vás otevřené. 

Na fotografii Adrianka, 
tříletá, bíločerná kočička. Ad-
rianka je absolutně bezproblé-
mová kočička, jak zdravotně 
tak i psychicky. Je velice při-
způsobivá a také velmi mazli-
vá. Je právem ozdobou našeho 
útulku. Samostatná, nenároč-
ná, klidná a tiché povahy. Pou-
ze do bytu.             (DV)

spojení renesančního a barok-
ního slohu v jednom objektu, 
které je pro bruntálský zámek 
dodnes typické. 

I po přestavbě sloužily 
suterén a přízemí objektu 
převážně hospodářským a 
provozním potřebám – ved-
le zámecké kaple a sem pře-
místěného důchodního úřadu 
zde byly sklady, spižírny, 
kuchyně, konírny, sedlárna a 
nově kočárovna. Do mezani-
nu byly situovány byty do-
mácího komtura a zámeckého 
kaplana, pokoje pro duchov-
ní, šatny, archiv, kancelář, 
účtárna a klíčnictví. V prv-
ním patře zůstal zachován 
velký sál, jídelna, soukromé 
pokoje velmistra i hostinské 
pokoje, místnosti pro komor-
níky, lokaje a další služebnic-
tvo. Nově sem bylo umístěno 
sídlo místodržícího, herní 
kabinet, kávový salonek, au-
dienční sál a písárna. Druhé 
patro rozdělené na řadu poko-
jů bylo nadále využíváno dle 
potřeby.

Barokně přestavěný zámek 
již záhy hostil významné hos-
ty – v roce 1778 to byl římský 
císař a spoluvládce české krá-
lovny Marie Terezie Josef II., 
v roce 1814 rakouský korunní 
princ Ferdinand a roku 1817 
rakouský císař František I. 
V 90. letech 18. století posky-
tl zámek azyl některým šlech-
tickým emigrantům z Fran-
cie, prchajícím před revolucí. 

Ve stejné době, ke kon-
ci působení místodržícího 
Maxmiliána Xavera z Ried-
heimu (1770–1797), se stal 
zámek i významným stře-
diskem kulturního života – 
v 90. letech 18. století vznik-
la zámecká kapela, vedená 
rektorem Antonínem Schlich-
tigem a kapelníkem Josefem 
Buschmannem. Místodržící 
František Josef z Thürheimu 
(1797–1806) v roce 1798 
angažoval bruntálskou diva-
delní společnost, vedenou od 
svého vzniku v roce 1795 An-
tonínem Schlichtigem a Jose-
fem Kronesem. Pro její před-
stavení byl adaptován velký 

sál a přilehlý kabinet; opery, 
operety a činohry byly na 
zámku hrány až do roku 1806, 
kdy většina členů společnosti 
vedená Josefem Kronesem 
opustila Bruntál. Divadlo se 
v zámeckých prostorách – ve 
velkém sále, v konírnách či ve 
sklepech – opět hrálo v letech 
1838–1840. V roce 1801 byla 
na zámku založena 
knihovna, postup-
ně obohacována a 
podstatně rozšířena 
na přelomu 19. a 
20. století.

Počátkem 19. sto-
letí byl Řád němec-
kých rytířů zrušen 
na území nynějšího 
Německa; jako léno 
habsbursko-lotrin-
ské dynastie zůstal 
zachován pouze 
v nově konstituo-
vaném Rakouském 
císařství. Protože 
sídlem velmistrů 
se stala Vídeň, byl 
po smrti místodr-
žícího Karla Josefa 

z Boursheidu (1806–1820) 
tento úřad zrušen. Jeho pra-
vomoce převzala vídeňská 
velmistrovská kancelář, po-
případě jiné správní a ekono-
mické orgány, sídlící většinou 
mimo Bruntál, kde zůstaly 
pouze vrchnostenské úřa-
dy bezprostředně spravující 
bruntálské dominium.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 35. část



Velmistr Karel Alexandr Lotrinský 
(1761–1780).

Senátor Jiří Čunek zavítal 
v minulých dnech na Brun-
tálsko. Prohlédl si integrační 
centrum o. s. Liga, Zelenou 
dílnu a zastavil se na návštěvu 
i v Dětském domově ve Vrbně 
pod Pradědem.   Foto: Archiv
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Oslavy 800. výročí Bruntálu 
s kulinářskou soutěží

Připomínka 800. výročí města Bruntálu je mimo jiné i o dob-
rém jídle. V rámci kulinářské soutěže, která byla mezi řadou 
jiných vyhlášena v loňském roce, se o svůj recept podělily 
kuchařky z mateřské školy v Okružní ulici paní Martina 
Brenkusová a Alice Gonová. Svůj moučník nazvaly příznač-
ně Medová mňamka pro zubatou žábu. 

Recept:
60 dkg hladké mouky, 20dkg 

mletého cukru, 2 vejce, 20 dkg 
hery, 2 lžíce medu, 2 lžičky 
sody

Z přísad vypracujeme těs-
to, rozdělíme ho na tři stejné 
díly. Dva upečeme a na třetí 
dáme před upečením ořecho-
vou směs. Pečeme na pečicím 
papíře.

Ořechová  směs:
20 dkg nahrubo rozválených 

ořechů, 10 dkg cukru, 12 dkg 
hery, 2 lžíce medu

Směs chvíli podusíme na 
mírném ohni a teplé naneseme 
na třetí díl rozváleného těsta.

Krém:
2/3 másla, 10 dkg cukru
Vychladlý pudink (uvaříme 

¾ l mléka + 2 a ¼  balení va-
nilkového pudinku)

Placky krémem střídavě ma-
žeme a necháme alespoň dva 
dny uležet v lednici! Dle do-
poručení autorek je zákusek 
podstatně lepší, když je dobře 
uležený.

Vánoce a tříkrálová sbírka v ZŠ Amos

Období příchodu, ale také 
období doznívání Vánoc je pro 
většinu z nás obdobím hektic-
kým.  Zvláště doba adventu, 
začátek liturgického roku, je 
spojena s přípravou na svátky, 
které většinou vnímáme jako ty 
nejkrásnější. I děti v soukromé 
škole Amos mají v této době 
každým rokem práce až nad 
hlavu, aby stihly vše, co si ško-
la dala za cíl, tedy potěšit a po-
moct všem, kteří to potřebují. 

Následují příspěvky dětí:
Těsně před adventem chodí-

me sbírat do lesa větvičky, aby 
bylo z čeho vyrobit adventní vě-
nec, který provoní celý prostor 
u vchodu do školy. Zároveň 
přineseme lesním zvířátkům 

na Vánoce dobroty, starý chle-
ba, jablka. Abychom si cestu 
zpříjemnili, prošli jsme i kří-
žovou cestu od bruntálského 
řezbáře Františka Nedomlela. 
Paní učitelky nám u každého 
zastavení pověděly, o čem nám 
řezba vypráví. My jsme navíc 
pozorovali, z jakého dřeva jsou 
jednotlivá zastavení vyřezána 
a jaký kámen tvoří podstavec. 
Než jsme došli ke kostelu, kde 
je poslední zastavení, už jsme 
některé kameny i dřevo doká-
zali poznat sami. 

Dlouho před adventem při-
pravujeme vánoční koncert 
pro rodiče i pro všechny, kteří 
si chtějí odpočinout od předvá-
nočního shonu. Zpívá vždy celá 

škola a je nám při tom moc hez-
ky. Vytvoříme si pěknou hodin-
ku s koledami a básničkami.

Po Vánocích nás čeká tříkrá-
lová sbírka. Není to lehká „prá-
ce“. Vždycky se moc nachodí-
me a vracíme se domů unavení. 
Kdybyste ale poznali ten pocit, 
když se nám podaří vybrat pro 
nemocné lidi penízky a víme, 
že uděláme radost třeba stejně 
starému dítěti, které by mohlo 
být naším kamarádem, kdyby 
bylo zdravé. Mnozí na naše 
zpívání už netrpělivě čekají. 
Přispějí do kasiček, zazpívají si 
s námi, nechají si napsat nade 
dveře znamení, že jsme tam byli 

a občas nějaký pamlsek nabíd-
nou i nám. Vzájemně si popře-
jeme hodně štěstí do nového 
roku. Protože my víme, že to 
přinese štěstí i nám. Každému, 
kdo udělá dobrý skutek, se jeho 
dobrota musí vrátit. My tomu 
aspoň věříme.

V letošním roce jsme tak pro 
Charitu Krnov, kam patří i naše 
město Bruntál, vykoledovali 
90 036 Kč. Všem, kteří nás pod-
pořili, touto cestou děkujeme. 
Je znát, že i v těžkých dobách 
v našem městě žijí laskaví lidé 
se srdcem na dlani.

Žáci 4. a 5. třídy 
ZŠ Amos Bruntál

Poděkování za MISS BABY 2013
V sobotu 26. ledna se 

v Městském divadle Bruntál 
uskutečnila velmi pěkná sou-
těž MISS BABY 2013. Jako 
jeden z mnoha spokojených 
diváků bych chtěl srdečně po-
děkovat všem organizátorům 
této velmi náročné akce v čele 
s paní Frankovou. Vím, že 
zorganizovat takovou soutěž 
s dětmi již od čtyř let je velice 

náročné a složité. Právě proto 
bych chtěl vyzdvihnout velice 
příjemný a profesní přístup 
paní A. Frankové, která tuto 
akci moderovala, a tím přispě-
la k velice pěknému kulturní-
mu zážitku, kterých v dnešní 
době není mnoho. 

Velice spokojený divák 
Ing. Miroslav Sýkora, Bruntál

Z redakční pošty

Děti ze ZŠ Amos obdivovaly i křížovou cestu od Františka Ne-
domlela.         Foto: Archiv ZŠ

Z redakční pošty
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 Seriál: Městská knihovna Bruntál slaví 65 let od svého vzniku          část V.
Vzhledem k tomu, nakolik významné výročí slaví Městská knihovna v Bruntále, připravili jsme pro čtenáře do několika 
následujících vydání Našeho Domova seriál o historii knihovny doplněný rozhovory se současnými pracovníky knihovny.

Léta 2000–2005
U příležitosti Dne dětské kni-

hy (5. dubna 2000) knihovna 
uspořádala třetí ročník malo-
vání na chodníku s názvem 
Všechny chodníky vedou do 
knihovny, nejinak tomu bylo 
i v následujících ročnících. 
V červnu se uskutečnila bese-
da s Ing. Zajíčkem o expedici 
Venezuela 2000. Od září do 
listopadu probíhaly tematické 
soutěže pro děti o olympij-
ských hrách, prověřovaly se 
znalosti soutěžících o vesmíru 
a třetí soutěž měla charakter 
všeobecného zaměření. V pro-
sinci děti v knihovně vyráběly 
vánoční ozdoby.

Uživatelé měli k dispozici 
materiály o Evropské unii, kte-
ré knihovna obdržela od Mini-
sterstva zahraničních věcí ČR. 
Knihovna vypracovala projekt 
a získala grant Ministerstva 
kultury České republiky ve 
výši 10 000 Kč na práci s dět-
skými čtenáři. Na přebudování 
počítačové sítě a zpřístupnění 
dalšího elektronického katalo-
gu čtenářům byl získán grant 
ve výši 120 000 Kč. Byla pro-
vedena obnova regálů a pod-
lahové krytiny v půjčovně pro 
děti. Od roku 2000 má knihov-
na svou webovou stránku.

V městské pobočce v Do-
mově důchodců pokračovala 
v činnosti půjčovna pro nevi-
domé a slabozraké.

V roce 2001 pokračovaly 
na základě dohod se školami 
knihovnické lekce a besedy 
nejen pro žáky základních a 

středních škol, ale i pro žáky 
mateřských škol. Od března 
do května probíhala soutěž 
pro děti Historie a současnost 
Bruntálu, hostem závěrečné-
ho setkání byl Igor Hornišer, 
s dětmi besedoval o pověstech 
a zajímavostech na Bruntál-
sku. V rámci Týdne knihoven 
se uskutečnilo malování Malo-
vaný podzim. Proběhla beseda 
s  Ing. Zajíčkem o jeho zážit-
cích z cest a ze stanice ochrán-
ců zvířat v Brně.

V zimním období byla v pro-
vozu šatna, v níž se uskuteč-
nil prodej vyřazených knih. 
Knihovna získala sponzorský 
dar 20 000 Kč od Severomo-
ravské energetiky. Dar byl 
využit na práci s dětským čte-
nářem.

V roce 2002 vedle knihov-
nických lekcí a besed pro 
žáky základních, středních a 
mateřských škol knihovnice 

připravily soutěž k Březnu – 
měsíci knihy a internetu. Vy-
hodnocení soutěže proběhlo 
formou zábavného odpoledne 
u příležitosti Dne čarodějnic. 
Koncem března bylo pro děti 
připraveno Velikonoční tvoře-
ní. Uskutečnila se přednáška 
pana Františka Šusty na téma: 
Život vyder na Bruntálsku. 
V září proběhla přednáška 
Ing. Zajíčka o přírodě v Peru. 
V listopadu knihovna zorgani-
zovala první Týden čtenářské 
amnestie v rámci 55. výročí 
činnosti české veřejné knihov-
ny v Bruntále. Uskutečnilo se 
setkání bývalých pracovníků 
bruntálské knihovny. Ke stej-
nému výročí byla také vyhlá-
šena soutěž pro děti, na jejíž 
vyhodnocení přišly i čertice 
a Mikulášem. Na obnovu po-
čítačů knihovna získala grant 
Ministerstva kultury ČR ve 
výši 60 000 Kč.  

V letech 2003 a 2004 knihov-
na pokračovala v knihovnic-
kých lekcích a besedách pro 
školy a mateřské školy. V roce 
2004 se knihovna poprvé při-
pojila k celostátní akci pro děti 
Noc s Andersenem. Pro děti 
byla domluvena noční pro-
hlídka bruntálského zámku. 
V rámci Týdne knihoven se 
děti zúčastnily akce Podzimní 
malování v knihovně.

V dětském oddělení děti 
hojně využívaly počítač s CD 
mechanikou, na kterém měly 
možnost samy hledat v elek-

tronických encyklopediích. 
V šatně pokračoval prodej vy-
řazených knih. Uživatelé měli 
k dispozici další materiály 
o Evropské unii od Minister-
stva zahraničních věcí ČR.

Rok 2005 byl pro pracovni-
ce knihovny náročný. Protože 
v Bruntále byla zřizovatelem 
zrušena Pedagogická knihov-
na, bylo dohodnuto, že fond 
knihovny (17 235 knihovních 
jednotek) bude převeden do 
Městské knihovny Bruntál. 
Po důkladné přípravě knihov-
ního fondu ke stěhování bylo 
možné s pomocí rodinných 
příslušníků a pracovníků tech-
nických služeb celý fond pře-
stěhovat během jediného dne 
(2. 8. 2005). 

K Březnu – měsíci knihy 
a internetu byla vyhlášena 
čtenářská amnestie. Zájemci 
z řad seniorů byli zaškoleni do 
práce s internetem. Knihovna 
uvítala člena činohry Slezské-
ho divadla v Opavě – Františka 
Štěpána, který vystoupil ve hře 
jednoho herce – Poslední noc 
Ernesta Hemingwaye.  Dru-
hý ročník Noci s Andersenem 
v knihovně byl věnován skřít-
kům, kteří zasadili památeční 
strom Pohádkovník. Od února 
do dubna se uskutečnil cyklus 
přednášek pana Ing. Lomáze 
ke zdravé výživě, v květnu pak 
pro zájemce z řad veřejnosti to 
byla přednáška – Setkání s jó-
gou.  V říjnu v rámci Týdne 
knihoven byla vyhlášena čte-
nářská amnestie a proběhla 
beseda pro mládež se spiso-
vatelkou Lucií Seifertovou a 
jejím manželem hudebníkem 
Pančem. Poslední akcí byla 
velká vánoční soutěž, na jejíž 
vyhodnocení přišel i Miku-
láš. V půjčovně pro mládež 
se začal využívat elektronický 
výpůjční protokol. V půjčov-
ně pro dospělé čtenáře byly 
obměněny další části doslu-
hujících regálů. V městské 
pobočce v Domově důchodců 
pokračovala v činnosti půjčov-
na pro nevidomé a slabozraké. 
Zpracovala: Marie ŠtencelováNoc s Andersenem, letos se bruntálská knihovna chystá zapojit 

už podesáté.     Foto: lc

Mezi oblíbené akce, které mají dlouhou tradici, patří v městské 
knihovně i podzimní malování na chodník.
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Na několik otázek nám odpověděla Alena Visurová, pracovnice v dětském oddělení v Městské knihovně Bruntál. 

Kolik máte dětských čtená-
řů? Sledujete v průběhu let, 
že by se počty přihlášených 
dětí nějak měnily?

V současnosti máme zaregis-
trovaných na šest set malých 
a mladých čtenářů. V posled-
ních letech bohužel sledujeme, 
že nám čtenářů ubývá, nejen 
v dětském oddělení, ale i mezi 
dospělými. Například v době, 
kdy jsem v knihovně začala 
pracovat, což už je lehce přes 
dvacet let, jsme měli zaregis-
trovaných něco přes tisíc dět-
ských čtenářů. Ročně to sice 
nejsou nijak dramatické sko-
ky, ale s delším časovým od-
stupem už jdou úbytky vidět 
výrazněji. Druhá věc je, že i 
statisticky se rodí míň dětí, a 
je to prostě fakt, se kterým nic 
moc nenaděláme.

Chodí do knihovny děti 
pravidelně, nebo především 
v souvislosti se studijními po-
vinnostmi?

Máme oba typy čtenářů. 
S potěšením mohu říci, že těch, 
kteří chodí, protože je čtení 
jejich koníček, je u nás pořád 
hodně. Takoví čtenáři chodí 
klidně i denně nebo přinej-
menším několikrát za týden. 
Pak máme čtenáře, kteří chodí 
kvůli studiu, aby přečetli kníž-
ky do školy, a pak také ty, kteří 
se v knihovně ukáží vyloženě 
jen kvůli poslaným upomín-
kám. Ale těch je naštěstí v po-
rovnání s ostatním minimum. 
Občas se nám i stane, že děti 
začnou chodit spíš náhodou 
a pak jsou z nich rázem váš-
niví čtenáři, v poslední době 
nám k tomu dopomohla sou-
těž Lovci perel. A dokonce se 
už stává, že nám sem vodí své 

děti i ti, kteří k nám kdysi jako 
malí sami pro knížky chodili. 

Jak dětem členíte fond kní-
žek a jak pro ně knihy vybírá-
te a nakupujete?

Beletrii pro nejmenší děti 
ve věku od šesti do devíti let 
označujeme červenými štítky, 
pro starší, devíti- až dvanácti-
leté děti jsou označené zeleně 
a pro mládež do patnácti let 
jsou knihy označené modře. 
Samozřejmě si i mladší děti 
mohou půjčovat i knihy, které 
jsou oficiálně doporučené pro 
starší. Záleží na tom, jak jsou 
čtenářsky zdatné. Mnohdy tře-
ba daný autor napíše pár knih 
pro nejmenší čtenáře a pak po-
kračuje četbou pro starší děti. 
Pokud ho mají děti rády, není 
důvod, aby si nepůjčily knihu, 
která je označená modře, ač-
koli oni věkově patří do červe-
ného oddělení. A samozřejmě 
jsou v rámci barevných kate-
gorií knihy poskládané abe-
cedně podle příjmení autorů.

Pro děti máme také řady en-
cyklopedií. Ty se neřadí podle 
písmen, ale podle mezinárod-
ního desetinného systému do 
základních deseti tříd. Pro děti 
jsem připravila speciální tabu-
li, podobnou mají ve své půj-
čovně i dospělí, ale ta dětská je 
skutečně speciální. Ozdobná a 
navíc přehledná, aby se v en-
cyklopediích bez problémů 
vyznaly.  

Z velké části pro nás kni-
hy nakupuje naše Regionální 
knihovnické centrum Bruntál. 
Kolegyně už mají přehled, 
jaké knihy jsou u nás dětmi 
čtené nebo po kterých je po-
ptávka, a objednávají nám je. 
Občas si o nějaké knížky zažá-
dám sama, když se na ně děti 
hodně ptají. Třeba je momen-
tálně velký zájem o ságy s upí-
ry a podobnými nadpřirozený-
mi bytostmi. Knihy jdou mezi 
dětmi doslova z ruky do ruky. 
Stejně tak je velký zájem o tzv. 
gamebooky. To jsou většinou 
knihy z oblasti sci-fi nebo fan-
tasy. Jedná se o hru s textem, 
čtenáři si mohou sami zvolit, 
jak bude pokračování příběhu 
vypadat. Mají na výběr něko-
lik variant, plní třeba i různé 
úkoly a při čtení si zároveň 

i hrají a musejí přemýšlet a ak-
tivně pracovat s příběhem. 

Připravujete pro děti i něja-
ké besedy?

Ano, samozřejmě. Na za-
čátku každého školního roku 
připravíme přehled besed, kte-
ré pak nabízíme jednotlivým 
základním školám. Někdy se 
na nás obrátí i sami učitelé 
s žádostí o nějakou besedu na 
dané téma a my jim vychází-
me rádi vstříc a na téma se pro 
děti připravíme. Pro nejmenší 
děti připravujeme představení 
knihovny, učíme je například, 
jak mají knížky hledat. Jed-
nak v systému v počítači a pak 
přímo na policích. Součástí 
je samozřejmě také praktické 
hledání, což děti maximálně 
baví. Pojímají to obvykle jako 
hru a soutěží mezi sebou o to, 
kdo najde zadané knížky jako 
první. Kolikrát je až musíme 
krotit, aby v zápalu hledání 
moc nerušili ostatní návštěvní-
ky knihovny. 

Občas pro děti připravíme 
i besedy se spisovateli dět-
ských knížek. Hlídáme, kdy 
se autoři vydávají na turné a 
zveme je k nám. Naposledy 
jsme v knihovně přivítali třeba 
autorky knížek pro děti Ivonu 
Březinovou a pár měsíců před 
ní i Petru Braunovou. 

A na jaké další akce se malí 
čtenáři mohou v nejbližší 
době těšit?

Aktuálně jsme se zapojili 
do soutěže, kterou vymysleli 
v Hradci Králové, a jmenuje se 
Lovci perel. Je podle mne sku-
tečně úžasně vymyšlená, od 
začátku jsem si říkala, že bude 

mít mezi dětmi úspěch, ale že 
bude až tak úspěšná, to bych 
neřekla. Autorka projektu po-
stavila knížky jako škeble, 
v nichž se skrývají perly. Děti 
tak získávají různé informace 
a zároveň sbírají perly. V jed-
notlivých kategoriích mají 
daný seznam knížek, jež jsou 
obrázkem perly označené, 
knihy musí přečíst a správně 
odpovědět na kontrolní otáz-
ky, které jsou ke každé knížce 
přiřazené. Aby tím bylo jasné, 
že knihu skutečně četly. Já 
nebo někdo z kolegů odpovědi 
opravíme, a pokud jsou správ-
ně, dáme malému čtenáři za 
každou knížku jednu perličku. 
Perly přihlášeným sběratelům 
schraňujeme přímo v knihov-
ně, abychom předešli různým 
ztrátám a komplikacím, a je-
jich šňůry perel tady vystavu-
jeme. Soutěž probíhá do konce 
června.

Dále se pomalu připravujeme 
na Noc s Andersenem. Jedná 
se opět o celorepublikovou 
akci a naše knihovna se zapojí 
letošním rokem už podesáté. 
Přihlášky začneme rozdávat 
od začátku března. Téma je 
ještě tajné, ale zavčasu ho pro-
zradíme, aby se mohly děti 
připravit. 

Pro děti připravujeme různé 
akce velmi často. Naposledy 
se s ohlasem setkalo valentýn-
ské tvoření. 

Letos rozjedeme naplno pa-
sování čtenářů. Loni jsme si 
to vyzkoušeli poprvé a letos 
bychom pasovali rádi všechny 
malé čtenáře se vší slávou.

(lc)

Alena Visurová, pracovnice 
dětského oddělení Městské 
knihovny Bruntál při besedě 
s maňásky pro nejmenší čte-
náře.

Besedy, přednášky a řadu dalších zajímavých akcí připravují kni-
hovníci pro děti ze základních škol několikrát do měsíce. Na ná-
vštěvu sem dorazily i děti z Mateřské školy v Oborné.  Fota: Archiv
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Policisté odhalili pěstírnu konopí v bývalém bufetu
Předposlední lednový den byl pro bruntálské policisty nad míru úspěšný, díky řadě vlastních šetření odhalili pěstírnu kono-
pí přímo v centru města v Květné ulici, nebytový objekt byl dříve používán jako jídelna.

„V celých vnitřních prostorách domu 
byla nalezena kompletně a odborně vyba-
vená pěstírna rostlin konopí pěstovaného 
tzv. hydroponním způsobem,“ řekla Ivana 
Křištofová z bruntálské policie. Tři míst-
nosti a další účelové prostory objektu byly 
vybaveny pouze k tomuto účelu. „Byly 
vybaveny osvětlením, elektroinstalacemi, 
speciálním odvětráváním, vzduchotech-
nikou, sazenicemi, pěstebními substráty 
a plně zaručovaly optimální vývoj těchto 
rostlin,“ pokračovala Křištofová. Policis-
té našli více než sedm stovek nelegálně 
pěstovaných rostlin konopí a také pytle 
se sušenou hmotou. Podle zjištění policie 
nelze zatím potvrdit ani vyvrátit spojitost 
majitele objektu s trestnou činností, budo-

va je v současné době v pronájmu. Nadále 
probíhá šetření. „V celém objektu byly za-
jištěny věci pro účel trestního řízení, na-
lezené rostliny budou předány k odborné 
expertize,“ doplnila Ivana Křištofová. Při 
prohlídce policisté navíc zjistili, že pa-
chatel zároveň odebíral načerno elektriku, 
zasáhl do sítě a připojil se neměřeným ka-
belem. Energetické společnosti tak vznik-
la škoda, která se podle předběžných od-
hadů pohybuje okolo padesáti tisíc korun. 
„V souvislosti s odhalením pěstírny byly 
zahájeny úkony trestního řízení pro spá-
chání přečinu nedovolená výroba a jiné 
nakládání s OPL a s jedy a trestný čin 
krádeže,“ uzavřela Křištofová. 

          (zr)

Informační servis Městské policie Bruntál 
Strážníci Městské policie Bruntál v uplynulých dnech řešili rozličné události. Některé z nich popisuje následující výběr.

Auta blokovala prostor nástupiště
Dvakrát v minulém týdnu byli strážníci 

upozorněni na stání vozidel v Zahradní 
ulici, kdy auta blokovala vjezd autobusů 
městské hromadné dopravy do prostoru 
nástupiště. Strážníci proto nasadili na čtyři 
vozidla „botičku“. 
Sousedské spory nabraly obrátky
Ve stejný den odpoledne byli strážníci 

přivoláni k sousedské rozepři mezi dvě-
ma seniory, když starší pán přistihl svoji 
sousedku při údajném pokusu o vylepení 
hanlivého vzkazu na dveře jeho bytu. Dů-
vodem měl být cigaretový dým pronikající 
šachtami do sousedčina příbytku. Sporem 
se bude zabývat správní orgán. 

Čipování psů má smysl
V pátek 11. ledna odpoledne museli 

strážníci zakročit v prodejně Billa, kde se 
pohyboval podnapilý muž (ročník 1989), 
který slovně napadal personál i zákazníky 
a snažil se vyprovokovat konflikt. Když jej 

hlídka na místě vyzvala k prokázání totož-
nosti, dal se na útěk, avšak byl dostižen a 
zpacifikován. Strážníci mu uložili pokutu. 

V obchodě vyvolával konflikty
V Kauflandu byli městští policisté v pá-

tek 19. ledna těsně před koncem provozní 
doby. Do sporu s pracovníkem ostrahy se 
zde dostal muž (ročník 1978), který slovně 
napadal nejen personál, ale také zasahující 
strážníky. V útocích pokračoval, byl stále 
agresivnější a nereagoval na výzvy hlídky, 
proto byl za použití donucovacích pro-
středků zpacifikován a přepraven na ob-
vodní oddělení Policie ČR. Jeho jednáním 
se bude zabývat správní orgán. 

Zaměstnal strážníky několikrát 
během pár dní

Strážníci městské policie byli v úterý 
8. ledna voláni k jedné z bruntálských pro-
dejen, kde mělo dojít k vyostřenému kon-
fliktu mezi dvěma muži. Spor se podařilo 
uklidnit, nicméně s jedním z jeho aktérů 

(ročník 1974) se městští policisté v průbě-
hu minulého týdne setkali ještě několikrát. 
Část noci na středu 9. ledna trávil v herně, 
kterou nechtěl opustit ani po výzvách per-
sonálu, proto museli zasáhnout strážníci a 
muže vyvést. Ve středu se pak s dotyčným 
setkali ještě jednou, po poledni, kdy močil 
na veřejnosti u zastávky v Nádražní ulici. 
Za své chování dostal pokutu. Zhruba ho-
dinu na to byli městští policisté v Nádraž-
ní ulici znovu, a to o pět kvůli stejnému 
muži, který na veřejnosti tentokrát popíjel 
alkohol. Za tento přestupek se už bude 
zpovídat před správním orgánem. 

Porušil vyhlášku o alkoholu, 
dostal pokutu

Další případ porušení obecně závazné 
vyhlášky zakazující konzumaci alkoholu 
na vybraných veřejných prostranstvích 
městská policie zaznamenala ve stře-
du 9. ledna před polednem. Muž (ročník 
1969) popíjel u Kauflandu pivo, za což si 
vysloužil pokutu.

Pachatelé loupežného přepadení a krádeže odhaleni
V druhém lednovém týdnu došlo v Bruntále k loupežnému přepadení a krádeži na osobě, obojí krátce po sobě.

„V současné době je zahájeno trestní stí-
hání tří mladistvých, dva ve věku 17 let a 
jeden 16letý, pro provinění loupeže, krá-
deže na osobě a neoprávněné opatření, 
padělání a pozměňování  platebního pro-
středku,“ informovala Ivana Křištofová 
z bruntálské policie. Při šetření navíc po-
licisté zjistili, že jeden z mladistvých byl 
na útěku z výchovného ústavu, kam byl 
následně zpět eskortován. Stíhání všech 
tří je vedeno na svobodě.   

Skutku se mladiství podle všeho dopus-

tili ve středu 9. ledna v Bruntále krátce 
po 18 hodině v Okružní ulici, kdy se poté 
co se domluvili, zaměřili na procházející 
70letou ženu. „Šestnáctiletý obviněný hlí-
dal zpovzdálí a další dva se snažili násil-
ně ženě vytrhnout kabelku z ruky. Ta při 
tomto upadla na zem, ale kabelku se jim i 
přesto nepodařilo odcizit. Žena se bránila 
a volala o pomoc,“ popsala situaci Ivana 
Křištofová. Obvinění se lekli a z místa ra-
ději utekli. Žena po jejich nájezdu získala 
tržnou ránu na hlavě a skončila v krnov-

ské nemocnici.   
„Přibližně patnáct minut po prvním ne-

zdařeném činu se obvinění zaměřili na 
další, tentokrát 48letou ženu v Brožíkově 
ulici. Využili momentu překvapení a vy-
trhli ženě kabelku z ruky a z místa rychle 
utekli,“ řekla Křištofová. Ukořistěnou ka-
belku prohledali a nechali si z ní jen ho-
tovost, asi dva tisíce korun, a zlatý prsten. 
Zbytek věcí odhodili do křoví u městské-
ho hřbitova.

(zr)

Objekt v Květné ulici, bývalý bufet, byl 
tajnou pěstírnou konopí. Policisté zde ob-
jevili na sedm stovek rostlin konopí a pyt-
le se sušenou hmotou.    Foto: Policie ČR
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První letošní bruntálské 
miminko je Viktorie Šenkyříková

Tím, že se mají doma první bruntálské miminko roku 2013, se 
mohou chlubit manželé Petr a Eliška Šenkyříkovi. Jejich dcera 
Viktorie se narodila 2. ledna v Krnově. Doma mají ještě jed-
nu holčičku, Barborku, která se narodila také na začátku ledna, 
ovšem v roce 2011. (zr)     Foto: MV

Společenská kronika města

Inzerce 
• Prodám velmi pěkný mana-

žerský notebook, úhl. 36 cm, 
DVD, WiFi, Windows XP 
Professional, jako nový, jen 
3 900 Kč. I na dobírku. Tel: 
604 961 269

• Hvězdářský dalekohled – te-
leskop pro začínající astro-
nomy, kompletní souprava 
včetně hledáčku, kompasu, 
stativu, nový v orig. balení, 
cena pouze 800 Kč. I na do-
bírku. Tel:  604 961 269

• NOKIA 6070, barevný dis-
plej, MMS, fotoaparát/kame-
ra, FM rádio, infraport, orga-
nizér, java, hry, s novou nab., 
stříbrný, jako nový, ve 100% 
stavu, jen 800 Kč. I na dobír-
ku. Tel: 604 961 269.

• Prodám mobilní telefon No-
kia 3310, málo používaný, 
s nabíječkou,  ve 100% stavu, 
jednoduché ovládání, velká 
písmena – vhodný pro senio-
ry, jen 500 Kč. I na dobírku. 
Tel: 731 342 476

• Prodám 2 nepromok. plach-
ty 3x4 m, odolné proti slun-
ci i mrazu, ze silnější plast. 
hmoty, univerz. použití na 
stavbě, zahradě apod., úplně 
nové v orig. balení,  290 Kč/
ks. I na dob. Tel : 731 342 476

• Prodám dalekohled 30x60 
mm, Russia, klasický bino-
kulár, černý, s brašnou, vý-
borný stav, úplně nový, jen 
450 Kč. Zašlu i na dobírku. 
Tel: 731 342 476

Jednadevadesáté narozeniny oslavila na konci ledna paní Bože-
na Flekačová. Do Bruntálu se vloni přestěhovala z Moravsko-
slezského Kočova.    Foto: MV

Jubilanti v lednu
93 let

Marie Zahradníčková
92 let

Karel Pechanec
Vlasta Voldánová

91 let
Emilie Brežáková
Božena Flekačová

85 let
Libuše Vodičková

Vlasta Hruboňová
Milada Horká

Vlasta Vlašánková
80 let

Erwin Kesslau
Františka Brůhová

Rozina Lehrová
Břetislav Pernička

Zdeňka Šímová

Blahopřání
V únoru slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:
2. 2. Františka Vrlová, Jar-
mila Štefancová, Mária Ra-
panová, 4. 2. Čestmír Beneš, 
6. 2. Josefa Pavlíková, Fran-
tišek Kočař, 7. 2. Zdeňka 
Vaňková, 8. 2. Marta Malá, 
10. 2. Jaroslav Sobotka, 
11. 2. Taťána Krejčí, 12. 2. 
Anna Hadámková, 17. 2. 
Mária Vojtíková, Josef Poi-
sel, Antonín Palát, 18. 2. Mi-

roslav Heřman, 19. 2. Ivan 
Tuček, 20. 2. Libuše Jureč-
ková, 24. 2. Marie Kullová, 
Ludmila Kulová, 25. 2. Anna 
Konečná, 26. 2. Marta Váco-
vá, Dušan Vavřík. 

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Rozloučili jsme se
30. 12. Roman Veselka 
(1976) Břidličná, 4. 1. Jana 
Valihrachová (1977) Dvorce, 
5. 1. Marta Černotová (1927) 
Vrbno-Železná, Božena Na-
vrátilová (1937) Dětřichov 
nad Bystřicí, 7. 1. Miroslav 
Michalčík (1969) Bruntál, 
Anastázie Vlachynská (1937) 
Razová, Milena Hradilová 
(1948) Vrbno-Mnichov, 9. 1. 
Vítězslav Šodek (1949) Brun-
tál, Věra Kolářová (1925) 
Bruntál, 10. 1. Jan Kortiš 
(1939) Bruntál, 11. 1. Má-
ria Karchová (1930) Brun-
tál, 12. 1. Boleslav Voučok 
(1946) Staré Město, Břeti-
slav Ptačník (1933) Dvorce, 
13. 1. Eva Janovská (1944) 
Bruntál, 15. 1. Olga Fotopulu 
(1919) Vrbno-Mnichov, Len-
ka Vavránková (1972) Horní 
Benešov, 16. 1. Božena Ko-
vaříková (1930) Budišov nad 
Budišovkou, 17. 1. Zdenka 

Kovalčíková (1941) Bruntál, 
18. 1. Jaroslava Cárachová 
(1933) Staré Heřminovy, 21. 1. 
Štefan Perďoch (1926) Brun-
tál, Marie Sohrová (1942) 
Světlá Hora, Maria Kačuro-
vá (1933) Milotice nad Opa-
vou, 22. 1. Anna Burkoňová 
(1928) Dolní Moravice, Eliš-
ka Krumpholcová (1933) 
Bruntál, Rudolf Choluj 
(1948) Bruntál, 23. 1. Milan 
Fischer (1964 ) Bruntál, 24. 1. 
Naděžda Pecháčková (1931) 
Horní Benešov, Vlastislav Vy-
mětal (1959) Bruntál, 25. 1. 
Ludmila Krňová (1921) 
Bruntál, 26. 1. Vladimír Ku-
čera (1951) Vrbno pod Pradě-
dem, 27. 1. Oldřich Dokládal 
(1936) Dětřichov nad Bystřicí, 
27. 1. Jaroslav Olbert (1955) 
Bruntál, 28. 1. Josefa Brouč-
ková (1917) Bruntál, Jitka 
Stiborová (1941) Vrbno pod 
Pradědem.
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Gratulací ke kulatinám se 
dočkala Jarmila Večeřová

Paní Jarmila Večeřová, kte-
rá první únorový den oslavila 
pětaosmdesáté narozeniny, se 
narodila v Křelově u Olomou-
ce. V Bruntále ale žije už ně-
kolik desetiletí, přestěhovala 

se sem v roce 1946. Celým ži-
votem ji provázely knihy, prá-
ce s nimi je jejím povoláním, 
(třicet let pracovala v prodejně 
knih) i koníčkem dodnes. (zr)

Společenská kronika města

Zavedené kosmetické studio mimo běžných kosmetických služeb nabízí:

COLLÁRIUM (není solárium)
zdravé opalování pro všechny

&
světelná kolagenová terapie
 lepení řas metodou 

řasa na řasu 
DIAMOND LASHES

 nové účinné ošetření proti 
kuperóze 

(červeným žilkám v obličeji)
 speciální zimní kúry 

 prodej profesionální kosmetiky 
ALCINA

více na www.salon-yvetta.cz 
Ruská 10, BRUNTÁL

tel.: 776 881 559

Narozeniny oslavila Vlasta 
Hruboňová i s pravnučkou

Jubilantka paní Hruboňová oslavila v měsíci lednu v kruhu 
svých nejbližších a přátel významné životní jubileum. 

Oslavenkyně docestovala do 
Bruntálu ze Zlína, kde se naro-
dila, původně jen na přechod-
nou dobu, ale už zde i s man-
želem ráda zůstala. Společně 
zde vychovali dceru a syna a 
v současné době se paní Vlas-
ta nejvíce těší z pravnučky. 
Přestože zdraví už paní Hru-
boňové příliš neslouží, je stále 
usměvavá a dovede se radovat 

i z maličkostí, které jí život 
ještě stále přináší. Sem patří 
mimo jiné i návštěvy Klubu 
seniorů v Pionýrské ulici a 
pobyty na rodinné chalupě na 
Malé Morávce, kde může za-
vzpomínat na vše dobré, co jí 
život přinesl. Ke všem těmto 
aktivitám přejeme zlepšení 
zdraví a stálý úsměv na rtech.

(EM)

Cestování, ryby i osmisměrky jsou 
zálibami Břetislava Perničky

Pan Pernička oslavil na konci ledna osmdesáté narozeniny 
spolu s nejbližšími. Ke gratulantům se přidaly i pracovnice 
správního odboru MěÚ Bruntál. 

Jubilant Břetislav Pernička 
pochází z Rajhradu u Brna, 
ale již dlouhou řadu let žije 
v Bruntále. Vychoval zde 
s manželkou tři děti, mají osm 
vnoučat, a dokonce už i šest 
pravnoučat, s nimiž jsou ne-
ustále v kontaktu. Mnoho let 
pracoval na šachtě Rudných 

dolů v Horním Benešově jako 
elektrikář. V současnosti žijí 
s manželkou v rodinném dom-
ku. Pan Pernička se velmi rád 
věnuje rybaření, nevyhýbá se 
výletům po republice ani do 
zahraničí. Rád luští osmisměr-
ky, sleduje sport a pravidelně 
chodí plavat na bazén. (JP)

Paní Jarmila Večeřová přivítala gratulanty s úsměvem. Pěta-
osmdesáté narozeniny oslavila 1. února.               Foto: MV

Na fotografii jubilantka Vlasta Hruboňová s dcerou Lenkou (vle-
vo) a pracovnicí správního odboru (vpravo).  Foto: EM

Oslavenec Břetislav Pernička spolu s manželkou.    Foto: JP

 

Oblastní centrum Opava – 
kancelář Bruntál, Nerudova 7 

∞ 
Změna provozní doby 

v únoru 2013 
STŘEDA: 10–17 hodin 

Ostatní dny dle předchozí dohody. 
∞ 

Kontakt: 
Hana Matějíčková 

tel. 724 022 486, 724 831 486 
e-mail: hana.matejickova@obchod.

wuestenrot.cz 
Věra Stehlíková 
tel. 725 758 908 

e-mail: vera.stehlikova@obchod.
wuestenrot.cz 

∞ 
Oblastní centrum Opava 

Tel. 553 616 577 
∞ 

Děkujeme za pochopení
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Nejlepší sportovci okresu Bruntál za rok 2012 získali ocenění
Dokončení z titulní strany

Poděkování patřilo i sponzo-
rům, kterými byly městské a 
obecní úřady. Celá akce byla 
důstojným zhodnocením spor-
tovního roku 2012 v okrese 
Bruntál. V doprovodném pro-
gramu vystoupila chlapecká 
skupina Nenáročná.

Nejlepšími sportovci za rok 
2012 byli vyhodnoceni: David 
Dvořák, Jiří Panáček a Ště-
pánka Šajnarová z karate DÓ 
Bruntál – mistři republiky a 
medailisté z MS a ME v ka-

rate, Josef Kincl z Horního 
Města – mistr ČR v parkuro-
vém skákání a pátý z Poháru 
národů, cyklista a čs. repre-
zentant Antonín Lant z SK 
Gymnázium Vrbno – medaili-
sta z MČR, Marcela Konigo-
vá – členka střeleckého klubu 
Horní Benešov, mistryně ČR 
ve střelbě ze vzduchové pisto-
le, Eva Haltof – dvojnásobná 
mistryně ČR v lyžařském ori-
entačním běhu z SK Gymnázi-

um Vrbno pod Pradědem, Ra-
dek Panáč z Olympie Bruntál 
za 2. místo v Evropském po-
háru a 4. místo na MČR mini-
kár a Martin Kolomý ze Staré-
ho Města za 7. místo v Rallye 
Dakar. Nejlepší tělesně posti-
ženou sportovkyní byla vyhlá-
šena Jana Martiníková z Hor-
ního Benešova – mistryně ČR 
a vítězka ČP v kuželkách a 
Zdeněk Dočkalek z Jiskry Rý-
myřov – vítěz ČP a Mistr ČR 
v kuželkách TPS.

Nejlepším kolektivem okresu 
Bruntál byli vyhlášeni šachisté 
TJ Město Albrechtice, kteří si 
v roce 2012 vybojovali postup 
do II. ligy.

Při společenské večeři všich-
ni se zájmem vyslechli zají-
mavé vyprávění Marina Kolo-
mého, který se pár dní předtím 
vrátil z Rallye Dakar, kde jako 
nejlepší český jezdec obsadil 
v kategorii kamionů 5. místo.

(ju) 

Zmodernizovaný lyžařský areál Annaberg se zaměřil 
v Andělské Hoře na rodiny s dětmi

Na konci prosince se rozjel nový vlek v lyžařském středisku Annaberg v Andělské Hoře. To letos prošlo velkou rekonstrukcí 
a zaměřuje se především na rodiny s dětmi.

„Nudit se tu však nebude ani 
sportovnější lyžař či snow-
boardista. Při rekonstrukci 
jsme mysleli na všechny,“ řekl 
provozovatel Petr Drápala. 
Rekreačně sportovní zábavný 
park Andělská Hora byl finan-
cován z projektu Rop Nuts II 
Moravskoslezsko 2007–2013.

Letošní novinky
Starší vlek prošel velkou mo-

dernizací a je protažený o dal-
ších 100 metrů. Nyní měří cel-
kem 750 metrů a obsluhuje tři 
800 metrové sjezdovky, které 
jsou perfektně vysněžené. 
Kapacita vleku se zvýšila na 
1 200 osob za hodinu. V areálu 
také přibyla třetí sjezdovka. Ta 
leží – pohledem zespodu – na 
pravé straně vleku. V její horní 

části slavnostně na konci led-
na otevřeli také snowboardový 
park s překážkami určenými 
pro snowboard a freestyle. 
„Sjedou se sem nejlepší snow-
boardisté z celého kraje, kte-
ří zde předvedou své umění.  
Milovníci rychlé jízdy si mo-
hou změřit čas na kratší sla-
lomové trati u vleku,“ řekl 
Drápala. Na parkovišti, které 
bylo markantně zvětšeno a 
upraveno, stojí další novinka, 
a to budova se zázemím, při-
byla také půjčovna snowboar-
dového a lyžařského vybave-
ní. Investovalo se i do dalšího 
zasněžování. Na změny se mo-
hou těšit rodiny s dětmi a také 
začátečníci. Společnost Anna-
berg, s.r.o. investovala do ná-
kupu pětatřicet metrů dlou-

hého pojízdného „koberce“. 
Stojí tu také kratší, padesát 
metrů dlouhý vlek i malý svah 
určený pro děti na sáňkách 
a bobech. Na Annabergu se 
koná spousta akcí. V nejbližší 
době pořadatelé plánují napří-
klad zabijačku na sjezdovce a 
večerní závod ve stylu 80. let 
(16. března), karneval na ly-

žích (23. března) a závod o ve-
likonoční kůzle (30. března). 
Aktuální podmínky ve středis-
ku Annaberg v Andělské hoře 
je díky online kamerám možné 
každý den sledovat v pořadu 
Panorama na ČT 2. Více infor-
mací, fotek, galerií z akcí na 
www.annaberg.cz. 

(zr)

Nově zmodernizovaný lyžařský areál Annaberg v Andělské Hoře 
je plně funkční od konce loňského prosince.            Foto: Archiv

Martin Kolomý doplnil ve-
čer poutavým vyprávěním 
o Rallye Dakar.

Sportovci z Bruntálska získali za své sportovní výkony z roku 
2012 kýžená ocenění.           Fota: František KučeraKaždému vítězi pogratuloval 

zároveň i jeho starosta.
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Karnevalové masky mohou řádit na ledě
V neděli 17. února od 14 do 17 hodin si nenechejte ujít spor-
tovní odpoledne pro děti i dospělé na Zimním stadionu Brun-
tál. Připravena je pro vás spousta her a soutěží, pohádkové 
písničky a samozřejmě i ceny pro ty nejpěknější masky.    (zr)

Sprint na náměstí bude za každého 
počasí, s běžkami nebo bez nich

Oblíbené běžkařské závody, které probíhají již několik let 
přímo v centru Bruntálu, se budou konat i letos, tentokrát 
15. února. Přihlášky budou dostupné i přímo na místě, vždy 
před začátkem závodu. Sprint na běžkách startuje na ná-
městí Míru od 18 hodin a závodníci by se měli stihnout při-
hlásit do 17. hodiny. K vyhlášení výsledků by mělo dojít ko-
lem půl osmé. Startovné se nevybírá.

Důležitá informace je, že se 
závody na náměstí budou ko-
nat za každého počasí. Pokud 
bude dostatek sněhu, proběh-
nou okruh závodníci klasic-
ky na běžkách. V případě, že 
nebude přát počasí a začne 
obleva, mají pořadatelé při-
pravený záložní plán a závod-
níci pojmou okruh jako recesi, 
proběhnou ho po svých, jen 

s hůlkami v rukách. Pořada-
telé srdečně zvou všechny 
zájemce, kteří mají zájem 
o sport a zábavu, aby neváhali 
a dorazili 15. února na náměstí 
Míru předvést svůj sportovní 
um. Na závody naváže soutěž 
v obřím slalomu, ta se bude 
konat následující den v Karlo-
vě pod Pradědem ve Ski centru 
Pawlin.    (lc)

Ples sportovců na výbornou
Slovenská zpěvačka Kristína i herci vinohradského divadla 
Bára Petrová a Jan Šťastný byli hlavními aktéry 2. reprezen-
tačního plesu sportovců, který u příležitosti oslav 25. výročí 
svého založení uspořádala ve Společenském domě v Bruntá-
le TJ Olympia Bruntál.

Moderátor Frekvence 1 Mi-
chal Chylík přečetl blahopřání 
od československé hokejové 
legendy Josefa Golonky, který 
tak přítomné pozdravil, popřál 
TJ Olympia k jubileu a omluvil 
se z účasti kvůli chřipkovému 
onemocnění, které ho potkalo 
po nedávném návratu z Afgha-
nistánu. Úvod plesu oživila vy-
nikajícím vystoupením romská 
bruntálská taneční skupina Gy-
psy Princess. Tanečnice v zá-
věru svého vystoupení vyzvaly 
k tanci i přítomné muže v čele 
s Janem Šťastným a primáto-

rem Štúrova Janem Oravcem. 
Pozvání na výročí Olympie při-
jali i polský trenér Jan Sniežek 
a člen MSKFS Miroslav Oza-
niak s manželkami. Pro všech-
ny účastníky plesu byla připra-
vena ochutnávka piva a vína, 
bohatá tombola a občerstvení. 
K tanci a poslechu příjemně 
hrála skupina Melodik z Jedlí. 
Každý účastník plesu si odnesl 
malou upomínku a skleničku 
vydanou k 25. výročí Olympia 
Bruntál, která takto úspěšně 
vstoupila do roku oslav svého 
výročí.  (ju)

16. 2. – Halový turnaj dorostenců v kopané
Městská sportovní hala Zeyerova od 8.30 hodin startuje TJ Ta-
tran Halenkov, Jiskra Rýmařov. Granitol Moravský Beroun, 
Olympia Bruntál. Pořádá TJ Olympia Bruntál, oddíl kopané.

2. 3. – Halový turnaj mladších přípravek v kopané
Městská sportovní hala Zeyerova od 8.30 hodin startuje Slavia 
Opava, Futsal Čelechovice, TJ SK Raduň, SFC Opava, Sokol 
Slavonín, FK Avizo Město Albrechtice, Olympia Bruntál A a B. 
Pořádá TJ Olympia Bruntál, oddíl kopané.

Bližší informace ke všem akcím najdete na 
www.olympiabruntal.cz. 


